

FUE CLAUSURADO EL II CONSEJO NACIONAL DE JEFES PROVINCIALES

Reiteraron los consejeros, con el Secretario general, su lealtad al Caudillo

PRONUNCIO UN DISCURSO NUESTRO CAMARADA FERNANDEZ-CUESTA

DIJO QUE EL ESTADO DEBE RECIBIR LA SAVIA POLITICA POR EL CAUCE DEL MOVIMIENTO



PATRIA

GRANADA.—Viernes, 8 de julio de 1949.

Año XV.—Número 4.902.—Ejemplar, 0'50.

Este ha de ser puro e integrar todos los sectores valiosos y de buena fe

MADRID, 7. (CIFRA).—PRESENCIA POR EL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO Y MINISTRO DE JUSTICIA, CAMARADA RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA, SE HA CELEBRADO EN EL PALACIO DEL CONSEJO NACIONAL LA CLAUSURA DEL II CONSEJO NACIONAL DE JEFES PROVINCIALES QUE SE HA VENIDO CELEBRANDO EN MADRID.

Los trabajos del Consejo se han desarrollado mediante régimen de ponencias. Concluidas las primeras tareas de estudio, se convocaron los plenos que se celebraron en el mismo palacio los días 5, 6 y 7, con asistencia de la totalidad de los Jefes provinciales, que han realizado una intensa labor de la máxima eficacia para concretar las posibles soluciones a los problemas sometidos a estudio. A las cinco de la tarde, el Secretario General del Movimiento declaró abierta la sesión de clausura, a la que asistieron todos los jefes provinciales con los delegados nacionales y representaciones de sindicatos y de las distintas secciones del Movimiento. El secretario del Consejo, Delegado nacional de Provincias, camarada Homojaro, leyó el temario y las conclusiones. Seguidamente, el camarada Fernández-Cuesta pronunció un discurso, en el que afirmó que el Estado español no puede tener más que un cauce por donde puede llegarle la savia política, que es el Movimiento, que ha de ser lo suficientemente amplio para que integre todos los sectores valiosos y de buena fe y, al mismo tiempo, lo suficientemente puro para que pueda resistir todas las contaminaciones. Dijo a los Jefes provinciales que su misión tiene una importancia fundamental y les dedicó frases de aliento para su ardua labor. Fernández-Cuesta fué muy aplaudido. El acto terminó cantándose el "Cara al sol". Después, los miembros del Consejo, acompañados del camarada Fernández-Cuesta, se trasladaron al palacio de El Pardo, donde cumplimentaron y reiteraron su adhesión y lealtad al Jefe del Estado.

Concurso de aeromodelismo



MADRID.—Autoridades y jerarquías durante el acto de reparto de premios al Frente de Juventudes, en el concurso de aeromodelismo celebrado en Cuatro Vientos.—(Fot. RAMOS.)

El ministro de Trabajo, hijo adoptivo de Serón (Almería)

UNA COMISION LE HIZO ENTREGA DEL NOMBRAMIENTO

MADRID, 7. (CIFRA).—El ministro de Trabajo, señor Giron, ha recibido a última hora de la tarde a una comisión de Almería, formada por el alcalde de Serón, Domenech Martínez; secretario del Ayuntamiento, don Juan Bol Díaz; concejales, señores Uceda Márquez y Cano Manzanares, y los mineros Fernández Borsá, Cruz Fernández y López Arias. El objeto de la visita fué entregar al señor Giron un pergamino declarándole hijo adoptivo del pueblo por los beneficios derivados de la construcción de la carretera que va desde Serón al campo minero y la de un grupo de quince viviendas para los mineros. El ministro conversó cordialmente con los comisionados, y agradeció la distinción que se le ofrecía.

Mao-Tse-Tung declara en «Pravda» que está con Rusia

FORMAMOS, FRENTE AL IMPERIALISMO CAPITALISTA, LA NUEVA DEMOCRACIA SOVIETICA

LONDRES, 7. (EEF).—Comunista de Moscú que el dirigente comunista chino Mao Tse Tung publica un artículo en "Pravda" en el que entre otras cosas dice: "Pertenece al frente antiimperialista dirigido por la Unión Soviética y podemos esperar una ayuda verdadera de los amigos de este frente y no del frente imperialista". En el mismo artículo, pone de relieve su política resumida en los siguientes puntos:

1 Los comunistas chinos desean la alianza con Rusia y países de la nueva democracia en Europa, así como la alianza con el proletariado de otros países, para formar un frente internacional unido;

2 China tenía que escoger entre el socialismo y el imperialismo, porque no hay una tercera alternativa, y ha escogido el lado de Rusia por ser el único país que trata a China de igual a igual, y

3 China necesita el comercio extranjero e intentará obtenerlo estableciendo relaciones diplomáticas y comerciales con todas las potencias sobre bases de igualdad, beneficio mutuo y respecto recíproco a la integridad territorial.

En la QUINTA página: CRONICA DE MEXICO

Regresó a Madrid la esposa de S. E. el Jefe del Estado

Ciudad Real la despidió con muestras de fervoroso cariño

Un vendedor de Lotería le regaló un billete

CIUDAD REAL, 7. (CIFRA).—Doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, que se encuentra desde anoche en esta capital, ha oído misa, a las nueve de la mañana, en la santa Iglesia parroquial, que ofició el chantre y prelado doméstico de Su Santidad el Papa, monseñor don Juan Mugueta. Acompañaban a la esposa del Caudillo el jefe de la Casa civil del Generalísimo, marqués de Huéscar de Santillán y su esposa; la esposa del subsecretario de la Presidencia, los señores de Tassara, la

Tratado anglo-argentino



BUENOS AIRES.—Sir John Balfoeur, embajador británico, y Perón y su esposa, durante el acto de la firma del tratado comercial angloargentino.—(Fot. RAMOS.)

COMENTARIO EDITORIAL

La Falange, alerta

Quienes piensen que, para la Falange, pasa desapercibida una palpación, por minúscula que sea, de la vida española, están equivocados. Nos costó demasiado ganar, en una guerra horriblemente cruenta y en una paz excesivamente dura y azarosa, el actual momento nacional de reconstrucción y engrandecimiento, para que no estemos atentos y presentes en todos y cada uno de los problemas nacionales.

Sonocemos bien, conoce bien la Falange, lo perfecto y lo imperfecto, lo hecho y lo por hacer, lo conveniente y lo inaplazable de la tarea que, con la mayor y más honda ambición, se impuso a los que pudieran creernos sentados a descansar, no está demás que les repitamos en todo momento la voz entera de nuestro alerta, no ya en reposo, sino en tensión serena, firme, inquebrantable, de movimiento y acción.

En actividad perseverante y eficaz, pero callada, de hombres hechos a ofrecer la docencia de las obras, que es la más cumplida de las docencias para los discursos. He aquí, como otra prueba, el II Consejo nacional de los Jefes provinciales de F.E.T. y

(Pasa a la página sexta).

Truman no vendrá a Europa

WASHINGTON, 7. (EFE).—El presidente Truman dijo en su conferencia de Prensa que el mundo se encamina a la paz.

A una pregunta de otro periodista, el presidente dijo que no piensa visitar Europa este año.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS
LOCALES: Conferencias en el curso internacional de verano de la Residencia del Albaicín.
NACIONALES: Clausura en Madrid del II Consejo nacional de Jefes provinciales del Movimiento.
EXTRANJERAS: España dispone de un amplio margen de crédito, dice un periódico suizo.
Chang-Kai-Chek incita a la lucha contra el comunismo. Mac-Tse-Tung declara en "Pravda" que está en Rusia.
Se pide la libertad de Pétain.
Se reunirá el lunes el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Se pide la libertad de Pétain

PARIS, 7. (EFE).—Se registra en la Prensa francesa una campaña a favor de que el anciano mariscal Pétain sea puesto en libertad. Sus abogados solicitaron ya su liberación, por motivos de salud y ante su avanzada edad. En su petición, dirigida al presidente de la República, los abogados del mariscal hacen constar que "cuando un país se ha visto beneficiado con grandes servicios de uno de sus hijos, no es digno que éste muera en presidio". El pueblo de Francia—añaden—no debe olvidar Verdun.



Aspirante a torera

Dábamos recientemente la noticia. La dama neoyorquina Edith Laurie Entin viene a España para hacerse torera. Así, como ustedes leen: torera! En Lima, esta señora vió una corrida de toros, y expresó a su familia y amistades el propósito que acababa de concebir. Lo que hace una mujer, lo hace otra, ¿qué duda cabe? Edith Laurie emularía y hasta eclipsaría a la Cintrón. Para ello, lo primero era comprar libros de toros. Aquí la ven ustedes con la reciente y conocida obra de Cossío; lo segundo, adquirir un toro de trapo, más o menos parecido a un toro, y buscar con un cuchillo el punto exacto en que clavar para matar y conseguir orejas, rabos y patas. Lo tercero, pasar un mes en España practicando. Todo el programa, hasta ahora se realiza sin dificultades. La señora Entin, que tiene un poético concepto de la tauromaquia, lleva mucho adelantado para graduarse también en una plaza de toros. Parece que a ella lo que menos importa es cobrar las sumas fabulosas que dan a los toreros. Lo que le interesa es hacer arte, bordar sobre la arena, con eurytmia helénica, la danza de la muerte. Pero de una muerte que no sea la propia sino la del toro. Para esto quiere recibir lecciones perfeccionarse. Y viene a España y especialmente a Andalucía. Celebraremos mucho ver entre nosotros a la dama neoyorquina, deseándole una feliz estancia en nuestra región y un rápido aprendizaje en bie de las danzas griegas, del arte dramático y... de lo que ustedes quieran.—(Fot. P. A.)

AUMENTA LA ACTIVIDAD DEL VOLCAN DE LA ISLA DE PALMA

(VEA LA PAG. QUINTA)

Apunte DE LA CIUDAD

SE buen señor que todas las noches aparece en el balcón de su casa y desploma su oronda humanidad sobre un butacón de mimbre para pasar unas horas en reposo recibiendo el aire fresco de la calle, es indudablemente un veraneante soñador y romántico. Nuestro hombre, apenas termina de cenar, se aligera de ropa, enciende un cigarrillo, coloca a su lado un cacharro con agua fresca y se reclina en silencio sobre la butaca para dormir, mientras el tiempo transcurre dulcemente y la noche veraniega se puebla de sonidos acariciadores.

Cada DÍA un tema

Por detrás del tejado vecino, la luna asoma su enorme cara redonda y blanca —una cara que hace guiños a los enamorados con gesto burlón—. Los trasnochadores pasan por la calle camino del hogar. Un sereno ronda misteriosamente por las esquinas próximas. Y el buen señor, gordo y reposado, tiene en su balcón toda la prestancia de un viajero que soñara en la banda de un gran trasatlántico.

He aquí, sin duda, dentro de su simplicismo y su monotonía, un veraneo ideal, lejos de inquietudes mundanas y de las playas trivolas.

Cuando nuestro hombre, después de haber echado un trago de agua fresca, entorna tranquilamente los párpados, se abren ante sus ojos las más variadas y sorprendentes perspectivas y los caminos más cautivadores. Un hombre que se sienta todas las noches en su balcón con un "pipo" y un cigarro, es por fuerza un soñador impenitente, un formidable imaginativo, un viajero inverosímil. Le pertenecen el mar y la montaña; recorre todos los senderos vírgenes y reposa en todos los oasis frescos y rumorosos. No hay freno en su imaginación, ni obstáculo alguno en el rumbo de sus viajes infinitos. De vez en cuando, vuelve de muy lejos, empuja el "pipo", humedece sus labios, y vuelve a emprender su ruta en pos del humo del cigarrillo. Luego, ya muy tarde, este veraneante romántico se levantará de su butaca, entornará el balcón y se hundirá en la penumbra como un hombre que torna a la realidad, después de unas horas de ilusión.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Sindicato Textil. — Para dar a conocer la reglamentación nacional de trabajo que para la Confederación, Vestido y Tocado publicó el "Boletín Oficial del Estado" del 1 de julio de 1948 y sus beneficios, así como la interpretación de su articulado y cuanto dispone sobre vacaciones, gratificaciones de Navidad y 16 de julio, etc., se cita a los productores de las actividades que relacionamos a continuación, al acto que se celebrará en el salón de actos de esta C. N. S., Gran Vía, 48, el próximo domingo, a las doce.

Actividades a las que afecta dicha reglamentación:

a) Confecciones de prendas interiores para señora, caballero y niño (camisería fina y económica a medida y en serie, lencería artística y corriente a medida y en serie y corsetería).

b) Confecciones de prendas exteriores para señora, caballero y niño (sastrería a medida y confecciones de sastrería fina y en serie, confecciones económicas en serie y matecafe, modistería a la medida y confección de modistería fina y en serie, gabardinas e impermeables).

c) Confección de complementos del vestido (corbatería y pa-

ñolería de fantasía, gorrería de todas clases y sombrería de señora, mantonería bordada, velos, mantos y mantillas, pañolería corriente y paraguitería).

d) Confecciones de prendas de cama y mesa (lencería artística y económica y colchonería).

e) Diversos (bordados y puntillera confeccionada, talleres de planchado y lencería sanitaria).

RELIGION

SANTORAL. — Isabel de Portugal, Eugenio, Adriano III, papa; Aquila y Priscila, esposos y mártires; David, mártir.

JUBILEO CIRCULAR. — En las Capuchinas.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno duodécimo, "San Juan de Dios".

EN LA BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS. — La Asociación piadosa de San Juan de Dios celebrará hoy sus cultos mensuales; a las nueve, misa cantada en el camarín del Santo, y por la tarde, a igual hora, el ejercicio con plática a cargo del P. Juan Ciudad Gómez, director de la Asociación.

EN EL SAGRARIO. — Durante el mes de julio, a las ocho y media de la tarde, se celebrarán los tradicionales cultos en honor de la Preciosa Sangre de Nuestro Salvador.

EN LAS CARMELITAS CALZADAS. — Cultos en honor de Nuestra Señora del Carmen durante el mes de julio: A las ocho y media, misa en el altar de su advocación. Por la tarde, a las ocho, piadoso ejercicio, con asistencia de los Hermanos Terciarios del Carmen.

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS. — Primer día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, a las ocho de la tarde. Los sermones estarán a cargo del Rvdo. P. José Luis Yarza, redentorista.

GOBIERNO DE DANZIG, EN EL EXILIO

HANNOVER, 7. (EFE). — Los habitantes de la ciudad de Danzig que se han refugiado en las zonas occidentales de Alemania, después de quedar la ciudad sometida a la administración polaca en virtud del acuerdo de Potsdam, han constituido un Gobierno en "el exilio" en la ciudad alemana de Kubeck, zona de ocupación británica.

Crónica de Sociedad

VIAJEROS. Ha marchado a Lanjarón y Santander el teniente de alcalde don José María Dávila Valverde.

NATALICIO. Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su

matrimonio, doña Angustias Ramos, esposa del teniente de Infantería don Francisco Arroyo.

matrimonio, doña Angustias Ramos, esposa del teniente de Infantería don Francisco Arroyo.

matrimonio, doña Angustias Ramos, esposa del teniente de Infantería don Francisco Arroyo.

matrimonio, doña Angustias Ramos, esposa del teniente de Infantería don Francisco Arroyo.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

TABACALERA

Racionamiento de tabaco. — El racionamiento de tabaco para la segunda y tercera decenas de este mes para la capital comprende dos paquetes de picado fino superior, de cincuenta gramos, a 1,95 pesetas, y tres cajetillas de cigarrillos superiores al cuadrado, a 1,05 pesetas cada una, contra el cupón 297, valedero para ambas decenas. Este racionamiento, que será retirado de una sola vez, se servirá a los expendedores mañana, sábado.

Para transeúntes, el racionamiento comprende tres paquetes de picado fino superior, de cincuenta gramos, a 1,95 pesetas, y una cajetilla de cigarrillos superiores al cuadrado, a 1,05 pesetas. Este racionamiento, que será retirado de una sola vez, se servirá a los expendedores mañana, sábado.

El reparto para los pueblos del primero y segundo turnos comprende tres paquetes de picado fino superior, de cincuenta gramos, a 1,95 pesetas, y un paquete de picado fino superior, de veinticinco gramos, a una peseta cada uno, contra el cupón 297, valedero para ambas decenas. Se servirá a los expendedores del primer turno el lunes y a los del segundo el martes.

HACIENDA

Patente nacional de automóviles. — Autorizada por la ley de Presupuestos de diciembre del pasado año la elevación del cinco por ciento en la patente nacional de circulación de automóviles, la orden ministerial de 30 de diciembre de igual año dicta las normas para hacer efectivo el referido aumento que girará sobre las cuotas y recargos para el Tesoro, debiendo hacerse efectiva por el contribuyente al abonar la patente correspondiente al segundo semestre de este año o del trimestre tercero si se tratara de taxímetros. Dicho aumento deberá ir consignado al dorso de las patentes por medio de un cafélin.

COMISARIA DE RECURSOS

El comercio de legumbres. — Se advierte a los agricultores de leguminosas (garbanzos, lentejas, judías, habas, guisantes y almortas), de esta provincia, que los almacenistas autorizados para la compra de dichas legumbres, son los que a continuación se relacionan, y para los términos municipales que también se indican, significando que para mayor facilidad de los productores y más rapidez en la recogida, se abrirán tantos almacenes como las necesidades del servicio lo requiera:

Almacenistas: Don Juan Antonio Céliz Almirón, Loja, Alcaríñez, Ventorros de Zagra, Huétor Tájar, Salar y Villanueva de Mesa; don Manuel Morales Montes, Padul, Churrana, Armilla, Alhendín, Gabia Chica, Otura y Cúllar Vega; don Francisco Contreras Palma, Jayena, Arenas del Rey, Cacin, Fornes y Játar; don Antonio García Pérez, Ilora, Montefrío, Moclin y Tocón; señores Jiménez y Olea, S. L., Pinos Puente, Caparacena y Anejos; señora viuda de Francisco Rodríguez, Colomera, Montillana y Trujillos; señores hijos de Carlos Rodríguez, Campotéjar, Benalúa de las Villas, Dehesas Viejas, Trevélez, Portugos, Píres, Busquistar y Mecina Fondales; don Adolfo Moreno Valverde, Izabaloz, Delontes y Piñar; señores Martínez Cañavate, S. A., Calcasas, Albolote, Maracena y Peligros; don Felipe Fernández Pérez, Diezma, La Peza, Purullena, Fuente Vaqueros, Cijuela, Chauchina, Láchar y Moraleda Zafayona; señores J. José Muro y Compañía, Gabia Grande, La Malahá, Ventas de Huelma, Escúzar y Agrón; don Antonio Sán-

chez Jiménez, Montegicjar y Atarfe; don Luis Gómez y Hermanos, Gadahortuna; don Manuel López Martín, Torrecardela, Alamedilla, Alledón de Ortega, Dehesas de Guadix, Villanueva de las Torres, Zafarraya y Ventas de Zafarraya; don Antonio Delgado Ruiz, Gobernador; don Narciso Castro García, Chimeneas, La Zubia, Monachil, Purchil, Huétor Vega, Cajar, Dilar, Santa Fe y Belicena; don Valentín Suso Susunaga, Darro, Granada, Cenes de la Vega, Gójar, Jun, Ogijares, Pullanas, Viznar, Alfacar, Nivar, Güevéjar, Cogollos Vega, Huétor Santillán, Beas de Granada, Quéntar, Dúdar, Pinós Genil, Güejar Sierra y Amtrós; don José Delgado Obrero, Moreda, Huélago, Laborcillas y Piñar; Alpujarra, S. L., Alhama de Granada, Santa Cruz del Comercio, Orgiva, Ferrelrola, Buhión, Capileira, Pampaneira, Sopontujar, Cañar, Lanjarón, Béznar, Chite, Talará, Nigüelas, Dúrcal, Restábal, Izbor, Pinos del Valle, Almegijar, Cónchar, Cozvíjar, Murcias, Melegis, Salares y Albuñuelas; don Juan Muro Sáenz, Pedro Martínez, Mecina Bombarón, Bérchules, Mecina Alfahar, Juviles, Cástaras, Narila, Cádiar, Jorlatar, Murtas, Turón, Yegen, Válor, Pízena, Laroles, Mairena, Nechilte, Cojáyar, Ugijar y Lobras; don Isidro Losada San Román, Foneles, Beas de Guadix, Cortes y Graena, Marchal, Benalúa de Guadix, Policar, Lugros, Albuñán, Cogollos de Guadix, Jerez del Marquesado, Lanteira, Guadix, Esfiliana, Alcudia de Guadix, La Calahorra, Ferreira, Aldeire, Dólar, Huéneja, Charches, Gor y Gorafe; señora viuda de Esteban Ferriche, Almuñécar, Motril, Salobreña, Lentejí, Otívar, Jete, Itrabo, Molvizar, Guájar Fondón y Guájar Alto; don Andrés Gómez Fernández, Motril, Salobreña, Vélez Benaudalla, Alcázar, Fregeneite, Rulite, Lujar, Gualchos, Polopos, Guájar Faragüñi, Torvizcón, Albondón, Albuñol y Sorvilán; don Baldomero Ortega Moraleda, Caniles, Baza, Zújar, Freila, Cúllar Baza, Benamaurel, Cortes de Baza, Orce, Galera, Castillejar, Castri, Huéscar y Puebla de Don Fadrique.

Se advierte, además, que la mercancía que se entregue en almacén ha de ser limpia, sana y seca, ajena completamente de cuerpos extraños, debiendo ser rechazada la que no esté en estas condiciones.

SERVICIO DE MUTUALIDADES

Montepío mercantil. — Se recuerda a las empresas integradas en el Montepío nacional de la dependencia mercantil que la cotización del segundo trimestre de este año habrá de efectuarse durante los primeros veinte días hábiles —del 1 al 26, ambos inclusive— de este mes. La cotización se verificará necesariamente mediante los ingresos oficiales, modelo C-2, que se facilitarán gratuitamente en estas oficinas.

Montepío de la Conexión. — Se recuerda a todos los empresarios y productores de la Conexión, Vestido y Tocado, que es obligatoria la afiliación al montepío del mismo nombre. Para común conocimiento de los interesados se hace saber que las prestaciones establecidas por los estatutos de dicho montepío, publicados por orden ministerial de 17 de junio de 1948, son las de subsidio por jubilación, por invalidez, por viudedad, por orfandad, premios por matrimonio y natalidad y auxilio por defunción, cuyas prestaciones no podrán hacerse efectivas mientras no se cumpla el requisito de la afiliación y estén al corriente en el abono de las cuotas. Asimismo se recuerda que corresponde abonar a las empresas el cuatro por ciento del importe de su respectiva nómina y a los productores el dos por ciento del importe de sus salarios, siendo la fecha inicial de cotización la de 2 de julio de 1948. Seguidamente se relacionan las actividades amparadas por los estatutos de este montepío nacional: confección de almohadones, banderas y estandartes, bordados, calados, camiserías finas y económicas, colchonería, confección económica en serie o "mantequilla", confección de prendas de sastrería fina en se-

rie, confección de modistería fina en serie, corbatería, corsetería, cortinajes, edredones, efectos militares, forrado de botones, gabardinas, gorrerías de toda clase, sombrerería de señores, impermeables, labores de señora, lencería artística y corriente para señora y niño, lencería económica, lencería sanitaria, mantelería bordada, velos, mantos y mantillas, modistas, ornamentos religiosos, pañolería corriente, pañolería artística, paraguas y sombrillas, planchado, plisado, puntillera confeccionada, quitasoles, ropa blanca, ropa de niño, sastrería a la medida, todos y zurcidoras.

Por último se recuerda a todos los interesados que en esta Delegación provincial de Mutualidades y Montepios Laborales se facilitarán gratuitamente los impresos necesarios para la afiliación y cotización, como asimismo ejemplares de los estatutos reglamentarios.

DE ARTE

Fallo de la Exposición de fotografías de Educación Popular

Clausurada la segunda Exposición de fotografías organizada por la Delegación provincial de Educación Popular, el jurado ha confirmado su fallo sobre los premios concedidos:

Sección de retratos. — Primer premio, de mil pesetas y diploma de honor, al original titulado "Paquito", presentado por don Francisco Ruiz Rodríguez, de esta capital; segundo premio, de cuatrocientas pesetas y medalla, al trabajo "Los años", presentado por el señor García Ochoa, de esta capital; tercero, accesois y premio infonol al original "Desconfianza", de don Luis Molina G. Cuenca, de Málaga; premio Agfa, al trabajo "Viejo", de don Antonio Alcover, de Palma de Mallorca; y premio Kodak, a la fotografía "Aun cabe más", de don Adolfo Durante López, de Málaga.

Sección de paisaje y estudios. — Primer premio, de mil pesetas y diploma de honor, a la fotografía "Bodegón", de don José Fernández Don, de Granada; segundo, de cuatrocientas pesetas y medalla de honor, al original "Deblaje", de don Antonio Alcover, de Palma de Mallorca; accesois y premios "G. Ramón Cortés" y "Valca", al trabajo "Camino nevado", de don Gerardo López de G. y Galarraga, de Vitoria; premio "Torres Moli-

Usted DEBE SABER QUE.

... el "Boletín Oficial del Estado" publica una orden, anunciando un concurso para cubrir plazas de alumnos en las Escuelas de Formación profesional Obrera, en distintos establecimientos de la industria militar.

... también publica la relación de aspirantes aprobados en las oposiciones de acceso al curso de habilitación para secretarios de tercera categoría de Administración local.

... hoy comienzan los exámenes de alumnos libres en el Conservatorio de Música.

... hoy terminará el plazo de reclamaciones contra la adjudicación de plazas de turno voluntario en el concurso general de traslado de maestros de primera enseñanza.

... mañana, a las doce, en la Administración principal de Correos se celebrarán los exámenes para promover una plaza de cartero en la estafeta de Pinos Puente.

MILITARES

GOBIERNO MILITAR

Economato. — A partir de hoy se podrán suministrar en el economato militar los artículos de racionamiento correspondientes a este mes, en las fechas que a continuación se expresan:

Días 8 y 9, las tarjetas comprendidas entre los números 1 al 200, a razón de cien tarjetas por día y orden correlativo partiendo de la número 1; del 11 al 17, desde el 201 al 900; del 19 al 23, del 901 al 1.400; día 26, del 1.401 al 1.500, y del 27 al 30, las tarjetas que no hubieran suministrado el día que les correspondió.

NIÑAS Y NIÑOS: Enviad vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTÍSIMOS: mínimo, diez palabras.

VENTAS

CINE. — Pathe Baby. — Vendo y alquilo películas. — Moral Vilez. Puentezuelas, 2. (293)

RADIO y PIANO.

Vendo de ocasión Radio "Colonial", en 900 pesetas y piano en 1.000 pesetas. Razón, plaza del Lino, 8. 1.º Granada. (292)

COLUMPIOS.

Vendo columpios infantil "BARQUITAS", completamente nuevos, garantía producción, instalado Granada, 12.000 pesetas. — Moral Vilez. Puentezuelas, 2. (294)

HIPOTECAS

HIPOTECA. — Doy 75.000 y 100.000 pesetas, en primera sobre casa en Granada. Razón, Moral Vilez, Puentezuelas, 2, Granada. (291)

VARIOS

EL Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los suscritos en el paro.

Cupón pro-ciegos

ibafas y abanicos!

Hágale la guerra al calor comprando su abanico en

Almacenes El 95

Estos almacenes tienen el mayor surtido en gafas desde 8 pesetas. Manolietinas con funda, a 22 ptas. Neutralizan los rayos solares

Almacenes El 95

regala por la compra de cada abanico de señora uno de niño.

040

Almacenes PUERTA REAL

VINOS Y LICORES

Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante

PUERTA REAL, 5.

TELEFONOS: 2448 y 2785

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES
OFICIOS, 10
(Edificio propio)

TELÉFONOS: 2503-2595 y Dirección
REPARTIDO EN CORREOS, REG. 70

Precios de suscripción:

GRANADA, mes, 11 pes.
REGION, trimestre, 34.50
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

BAGATELAS SEMBLANZA

Es comerciante sin tasa,
y en esto ofensa no cabe,
sino que de todo sabe
y porque nunca fracasa.

El que de envidia se abrasa
dice que tiene la clave
del porvenir... ¡y es un ave
que el cielo estelar rebasa!

Si hay alguno que se asombra,
entienda que en cuanto al hombre
es tan cordial y tranquilo
que gana las multitudes,
porque heredó las virtudes
de aquel Profeta del Nilo.

MARCIAL

EL TIEMPO

INFORMACION GENERAL

Madrid, 7. (CIFRA).—Las últimas veinticuatro horas se señalaron por el carácter tormentoso del tiempo en toda la Península, excepto en el Sur de Galicia y en la región del Estrecho. Estas tormentas fueron de distribución irregular, afectando los chubascos zonas restringidas, con intensidad muy variable. La máxima correspondió a Santander, con 14 litros, seguido por Madrid con 9. **Tiempo probable.**—La actividad convectiva se desvía hacia el sudeste disminuyendo notablemente en el centro y sudoeste. Independientemente por el Norte. Llegó otro frente que mantendrá alta la nubosidad en la vertiente cantábrica, produciéndose algunos chubascos.

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 32,6 grados a las 17,20 horas; mínima, 17,8 grados a las 7,15; presión atmosférica, 902,1 milímetros; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 120 kilómetros; sale el sol a las 7,2; pónese a las 21,37.

NIÑAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar una preciosa muñeca? ¿Sí? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

Chiang-Kai-Chek y más de doscientos dirigentes nacionalistas se dirigen al pueblo

FIRMA TAMBIEN EL MENSAJE EL ARZOBISPO DE NANKIN

Incitan a la lucha contra el comunismo, enemigo de la civilización y de la cultura

CANTON, 7 (EFE).—El generalísimo Chiang-Kai-Chek y más de doscientos dirigentes nacionalistas han hecho un llamamiento al pueblo chino para luchar contra el comunismo con el mismo espíritu que lucharon contra los japoneses.

El manifiesto ha sido publicado con motivo del XII aniversario del Incidente de Peiping, que precipitó la guerra contra el Japón y afirma que China ahora se halla en el mayor peligro de su historia. Los firmantes del manifiesto pertenecen a tendencias políticas que van desde la extrema derecha al partido liberal incluido el arzobispo de Nankin, monseñor Pablo Yu Pip y algunos jefes militares.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Es difícil la postura del Gobierno laborista inglés y se teme una crisis

Snyder llegará hoy a Londres e inmediatamente empezarán conversaciones que se consideran decisivas

LONDRES, (EFE).—El embajador norteamericano en Londres, L. W. Douglas, ha regresado de París y ha comenzado los preparativos para la celebración de las conversaciones angloamericanas sobre la crisis económica británica. El secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, llegará a esta capital procedente de París mañana por la mañana. Hoy se dedicará a estudiar el discurso de Stafford Cripps pronunciado ayer en los Comunes, en compañía de sus altos consejeros económicos. Mañana por la tarde, Snyder celebrará conferencias con sir Stafford Cripps y el secretario del Foreign Office, Bevin.

Las conversaciones entre Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá, serán decisivas no solamente para la actual crisis financiera, sino para la situación política interior del Gobierno laborista británico, si no se logra una fórmula inicial para una solución a largo plazo. En lo que respecta al problema del dólar en Gran Bretaña, la situación del Gobierno Attlee será en extremo delicada, y es posible que se provoque una crisis gubernamental en el debate que acerca de esta cuestión se celebrará en la Cámara de los Comunes.

CONVERSACIONES BREVES
LONDRES, 7. (EFE).—Las conversaciones angloamericanas de mañana serán breves y solo señalarán el comienzo para buscar una solución. Estas conversaciones estarán a cargo del secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, y del canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps. Snyder se propone trasladarse a Bruselas desde Londres el próximo domingo. En su viaje a la capital británica le acompañará el embajador del plan Marshall en Europa, Averell Harriman.

PARIS, 7. (EFE).—El secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, ha celebrado una nueva conferencia con el ministro de Hacienda francés, Maurice Pétiste. No ha sido facilitada comunicación oficial alguna acerca de las cuestiones que han sido discutidas. Snyder saldrá para Londres mañana. En la capital británica celebrará conversaciones, que se califican de "definitivas" con los miembros del Gobierno inglés.

SNYDER CONFERENCIA CON HARRIMAN
PARIS, 7. (EFE).—El secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, ha conferenciado con el embajador del plan Marshall en Europa, Averell Harriman, y con el secretario general del Consejo económico europeo, Robert Marjolin.

El documento dice que los comunistas se aprovecharon de la debilidad en que quedó el país después de la guerra con el fin de extender sus fuerzas armadas, interrumpir la paz nacional y anular así el fruto de ocho años de resistencia durante la guerra. Añade que es el momento de mayor peligro desde hace doce años y que la cultura y la civilización china se hallan al borde de la extinción.

REFUERZOS INGLESES HONGKONG, 7. (EFE).—A bordo del buque de transporte "Divara" han llegado a esta colonia británica 1.200 soldados ingleses. En el segundo refuerzo de importancia que llega desde el gran avance de los comunistas en China.

TENDRÁ QUE "APRETARSE EL CINTURÓN"
LONDRES, 7. (EFE).—El inglés tendrá que continuar "apretándose el cinturón, aunque ya le sea demasiado pequeño". Esta es la opinión de los círculos financieros y políticos, y de la opinión pública, después del discurso pronunciado ayer en los Comunes por el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps. Se agrega que aun contando con el esfuerzo del pueblo británico, el problema es difícil de resolver sin una "ayuda más amplia" de otras economías.

UNANIME CONTRARIEDAD
LONDRES, 7. (EFE).—La Prensa muestra casi unánime contrariedad ante el hecho de que el único remedio inmediato del ministro de Hacienda británico, sir Stafford Cripps, para la actual crisis financiera inglesa, sea el aumento de la llamada austeridad.

"No se tomará ninguna medida inmediata y real", lamenta el conservador "Daily Mail". "Es posible—agrega—que haya una ulterior dosis de austeridad en el futuro; puede que se reduzcan de nuevo las importaciones; que se celebre una conferencia (o una reunión de acreedores?) con los Dominios y Norteamérica; pero, entre tanto, la esperanza es de dólares norteamericanos".

"Que política para un pueblo orgulloso y fuerte... Este país necesita expansión, no contracción; libertad, no restricción", dice el mismo periódico, quien por una vez está de acuerdo con el comunista "Daily Worker". Añade: "Los remedios que han fallado durante los dos años últimos tienen que ser aplicados aun más fuertemente".

El conservador "Daily Telegraph" pide que el Gobierno asegure que no se permitirán más aumentos de salarios y advierte que incluso habrá que hacer algunos cortes en los mismos, a menos que se logre un aumento en la producción. Pide seguridades de que no habrá nuevas y perjudiciales interrupciones en el trabajo. "El problema de dólares que tiene el Reino Unido forma parte de otro mucho mayor que el Reino Unido no puede resolver por sí mismo", termina diciendo "Daily Telegraph".

"Ni la desvalorización ni la reducción de las importaciones del área del dólar impuestas por la creciente urgencia ofrecen remedio alguno a largo plazo. Ha llegado el momento de enfrentarse con la situación real", dice el "Times".

En vez de la desvalorización, el "Daily Express" reclama la audaz medida de "dejar que la libra actúe libremente, para que encuentre su propio nivel y gane una confianza que nada puede comover". Por último, el financiero "Times", en uno de los más irritados editoriales publicados en los últimos meses, pregunta si se es imposible al Gobierno estudiar una acción adecuada a la gravedad de la crisis. "Una razón para ello, desde luego, es que la crisis no es solamente inglesa. Pero hay otra más importante: el Gobierno está dispuesto a conservar el socialismo, venga lo que viniere. Estas crisis no pueden abortarse a estilo de avestruz. Es una crisis para el país y estaría bien que el país produjera una crisis para el Gobierno".

España dispone de un amplio margen de crédito

No sería una limosna la ayuda norteamericana

Interés de los países occidentales por el mercado español

Dice un periódico suizo

GINEBRA, 7 (EFE).—No sería de ningún modo una limosna, la ayuda que pudiese ser concedida a España. Esta financieramente hablando, dispone de un margen de crédito—dice el "Journal de Genève" en un artículo firmado por Emile Duperréux—Los banqueros americanos y los de algunos países europeos lo saben bien. Un resto de una injustificada resistencia política es lo que les impide intervenir.

Gran Bretaña ha adquirido ya una posición preponderante en el comercio con la península Ibérica, Italia y Suiza. No hay más que ver los "stands" de las casas extranjeras en la feria de Barcelona para comprobar el interés por el mercado español los comerciantes e industriales previos.

Europa occidental tiene un interés evidente e inmediato en incorporar a su economía este elemento tan apto para estimular su regeneración. Deben comprenderlo así los Estados Unidos, que tan gran importancia conceden a la prosperidad de nuestro Continente.

Audiencia provincial

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil. — Pleito por desahucio, del Juzgado de Antequera; apelante, don Luis Luque Ruiz; apelado, don Daniel Gálvez Cuadros; procurador, señor Martín Quesada.

Pleito sobre reclamación de contrato, de Melilla; apelante, doña Margarita Lomeña Santos; apelado, don Hermilio Pérez Sánchez; procurador, señor García Valdecasas.

Pleito del Juzgado de Andújar, sobre nulidad de contrato; apelante, don Juan Membrive Martínez; apelado, don Francisco Peña Palomino; procurador, señor Martín Quesada.

Sala de lo criminal. — Causa, por estafa, del Juzgado número 1, de Granada, contra Antonio Santiago y otros; abogados, señores Chacón, Entrena y Soler; procurador, señor Lachica.

Causa por falsedad y estafa, del Juzgado número 3, de Granada, contra Isidro Caballero Camacho y otros; abogados, señores Vivanco y López Nebrera; procuradores, señores Herrera y Ceres.

Causa por falsificación, del Juzgado número 3, de Granada, contra Saturnino Calvo Martínez; abogado, señor Sánchez Díaz; procurador, señor González Carrascosa.

Causa del Juzgado de Baza, por homicidio, contra Jesús Pérez Rodríguez; abogado, señor Santaelia; procurador, señor Romero.

ANA ROOSEVELT ES MUY NERVIOSA

PHOENIX (Arizona, Estados Unidos), 7. (EFE).—John Boettiger, ex director de un periódico norteamericano, ha presentado demanda de divorcio contra su esposa, Ana Roosevelt, hija del fallecido presidente de los Estados Unidos. Alega que su mujer padece accesos nerviosos que hacen imposible la vida a cualquiera.

A LA ESPERA. — Por Cerdá



Ya está casi maduro. Lo comeré y arrojaré el "tito".

Meridiano POLITICO

LA GUARNICION

EN varios periódicos llegados a mi mesa de todas partes, aspiro de leer la alegría de Tarrasa por haber conseguido tener guarnición militar permanente. La alegría se ha traducido en día de fiesta grande, con misa de campaña, entrega de bandera a la unidad recién llegada, vino de honor y desfile de las fuerzas por el paseo principal, entre el aplauso y el vitor de la multitud entusiasmada. Con la llegada del Batallón de Cañones contra-carro que desde hace unos días está de guarnición en Tarrasa, la industriosa ciudad catalana ve satisfecho un antiguo anhelo. Un viejo anhelo lógico en una ciudad que de antiguo está en marcha; una ciudad que crece y se enriquece desde hace años y que reclama el honor final y merecido de los soldados por sus calles y un cuartel con bandera para importantes de antiguo urbano. Claro está que no sólo es esto lo que las ciudades sin guarnición quieren, cuando anhelan guarnición permanente. El honor de los soldados por las calles, y el cuartel con bandera en su recinto urbano figuran en la solicitud del alcalde, que resume así, con una auténtica buena fe y un auténtico patriotismo municipal, el plural y complejo deseo de sus concyueños. Y luego, cada vecino anhela la guarnición por sus pequeños motivos privados, que juntos en la geografía de España. Voy a hacer un repaso de los pequeños motivos privados, y que nadie piense que lo hago con mala intención, ya que de antemano me parecen del todo lícitos, aparte de que, al fin y a la postre, por la suma Nacional de todos estos motivos de costillas para adentro es por lo que los pueblos combaten a lo largo de su existencia, y por lo que están dispuestos a hacerse matar. Empecemos por los comerciantes, que son los que más influyen en la vida pública de una pequeña ciudad en marcha. Para ellos, la guarnición supone dinero rodando por sus mostradores; dinero que viene de fuera, desde las arcas del Tesoro y a través de las ramificaciones múltiples del presupuesto, hasta sus cajas registradoras, pasando por los bolsillos del recluta, del sargento, del oficial y del jefe, e por la Caja de la Unidad que ha de abastecerse a diario de cosas frescas y más o menos fungibles. Después de los comerciantes, pasemos a las mujeres que a través de los hombres, comerciantes o no, tienen arte y parte en todo lo que sucede y en todo lo que deja de suceder; las mujeres de todas las edades y de todas las clases. Para ellas los soldados suponen, en primer lugar, un cupo de hombres con carácter extraordinario; un cupo de hombres que no envejecen jamás, porque constantemente se renueva, con tiempo y son ganas para el amor de todas las clases. Las artesanas se distribuyen ilusionadas la porción de suboficiales y algún que otro oficial, las obreras de fábrica y las muchachas de servicio hacen manitas mentales con la tropa, y las damiselas casaderas de ringorango, sus mamás, sus papás y alguna que otra abuelita casamentera, hacen pabales. Ilusionadas con los jóvenes oficiales y hasta con los jefes jóvenes con fe de escudería, aunque todas— me refiero a las damiselas—vividis los días amables de baile en el casino, de fiesta en casa de las amigas y de paseo romántico por la Alameda, renuncian a ser esposas de un teniente con buena figura; a cambio de matrimoniar con cualquier acacalado industrial. Tales anhelos femeninos, justo es decirlo, son satisfechos por los soldados de inmediato y seguro es que en Tarrasa, a la tarde de misma del día de la llegada, la nueva guarnición habrá rendido su homenaje al mujerío indígena, en la mejor medida de sus posibilidades y fortuna. Y así, desmenuzando el anhelo público por una guarnición, podría escribirse un libro. Y lo mejor es que, en el fondo, los comerciantes, las mujeres, los ociosos que gustan de presenciar la instrucción, los que gustan de oír la corneta clavándose al día sus horas militares, y los que se emocionan viendo a los soldados pasar a paso de tambor, desean la guarnición porque su ciudad gana. Porque ya no habrá día de fiesta sin la bandera y el colorido militar por las calles. Ya no habrá procesión sin que los soldados hagan relucir las bayonetas bajo el sol, y sin el redoble lento de los sonoros tambores militares, que suenan mejor en tal menester que la civil banda municipal idónea para el bloque de la Plaza, ni habrá conmemoración solemne sin desfile. Porque la verdad es que, toda ciudad con guarnición permanente gana lo necesario para hacerse ilusiones de capitalidad. Da mucha categoría una guarnición por pequeña que sea, sobre todo si se ha merecido de antemano tal categoría y tal honor, con el trabajo callado y civil de su ciudadano sin uniformar, que son los que ganan la guerra pacífica del diario vivir en la que un pueblo no puede permitirse el honor de tener soldados.

Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

Diseñaciones en el seno del "degauillismo"

PARIS, 7. (EFE).—Con motivo de la dimisión del diputado Paul Giacobbi como miembro de la Unión del pueblo francés, por efecto de divergencias con el general De Gaulle y otros dirigentes del movimiento, el general ha convocado una reunión extraordinaria del comité ejecutivo de la Unión. Giacobbi dice que el movimiento degauillista tenía que haber estado por encima de la política de partidos, pero que la expulsión de algunos miembros pertenecientes también a diversos partidos ha demostrado que la Unión del pueblo francés no es sino un partido más.

El movimiento degauillista se ha visto obligado a reducir su presupuesto al retirarle su apoyo financiero varios grandes industriales, disgustados por el programa del general de que el control de la industria lo compartan patronos y productores.

DEPORTES

Tengo 29 años, pero estoy mejor que muchos chicos, dice Trompi a "Marca"

«He recibido mucha gloria, pero no he ganado dinero en el fútbol»

En Granada acabará su vida deportiva

Trompi, en unas declaraciones aparecidas en "Marca", afirma que no ha ganado dinero jugando, que aún no ha visto reunida una cantidad como la que le han dado a Lesmes y que, pese a sus veintinueve años, está mejor que muchos chavales. El pequeño gran interior del Granada dice que aún no está "acabado" y que fueron sus mejores encuentros los de la última temporada. A la pregunta

positiva. Formando al con mi inolvidable amigo Marin, estuve en los mejores momentos muy en candelerito y me hice más popular que Rita Hayworth. El Madrid creo que se fijó en mí; pero el Granada no quiso ni oír hablar de mí tras eso. Y así me luce el pelo... Mucha gloria, sí; mucha popularidad en Granada; muchos aplausos y tal cuando se me da bien un partido —aunque también son ineficaces cuando el balón no rueda a gusto mío—; pero todas estas satisfacciones morales, traducidas al terreno material, se reducen a cero. Soy, sin duda alguna, uno de los profesionales españoles que menos dinero le ha sacado al fútbol. Ahora ya no me hago ilusiones. En Granada acabaré mi vida deportiva y aún me queda gas para rato! A mis veintinueve años me encuentro más fuerte y con más fondo que muchos chavales que ahora empiezan. He sabido y sé cuidarme bien; además, Cholo es un entrenador con tratamiento de sujeción.

Trompi confía en volver a la primera división y está seguro de que no se retirará del fútbol sin "sprintar" de nuevo en Chamartín, Las Cortes, San Mamés, Mestalla y demás "catedrales". "Mi juego —dice— se adapta mejor al de la primera división. A mí "no me va" la "leña", el "estacazo" y tanto tieso" que tan prodigamente se cosecha por los campos de categoría inferior."

Revela Trompi que su contrato expirará en la temporada próxima, 1950-51, pero que será renovado una vez más, para seguir la tradición, y en cuanto al traspaso de Lesmes dice que "ha tenido suerte por arribas, claro que toda muy merecida. "Es un gran amigo y un gran jugador. Largo, vivo... y venció. Todo en un par de años. En cambio, yo llevo nueve y pico despertándome por las mañanas con la campana de la torre de la Vela y aún no he visto reunida, en nueve temporadas, la cantidad que por una sola se ha embolsado el amigo Lesmes. Yo sé que aquel día de "Suerte de Dios, hijo; que el saber poco te vale..."



del periodista sobre si desearía cambiar de aires, responde:

"Pues, no. Hubo, sí, cierta ocasión propicia para levantar el vuelo; pero cuando no lo levanté entonces, creo que ya no lo levantaré jamás. La ocasión la tuve en la temporada 1944-45, sin disputa alguna la mejor de mi vida de-

CICLISMO

La prueba del domingo, dividida en dos etapas

En la avenida de Calvo Sotelo se dará el próximo domingo, a las ocho de la mañana, la salida de los corredores que participarán en el campeonato provincial de ciclismo del Frente de Juventudes, sobre el recorrido Granada - Motril - Granada, dividido en dos etapas, con un descanso al final de la primera de una hora. Los corredores marcharán por la carretera de Ronda hacia la de Motril, pasando por Armilla, Alhendin, Padul, Dúrcal, Talará, Beznar, Vélez de Benaudalla y Motril, donde estará establecido el control de viraje. Esta tarde, a las ocho, se cerrarán las inscripciones en el Servicio de Educación Física, procediéndose a las nueve a la entrega de dorsales.

Concesión de premios sindicales a productores

MADRID, 7. (Cifra). — En la fundación sindical "San Orlán" se ha acordado conceder el premio sindical al trabajo correspondiente al año 1949 al productor Jesús Maroto Ortiz, de 63 años, casado, aserrador mecánico. La propuesta fue hecha por la G. N. S. de Valencia. Este premio es de 5.996 pesetas, equivalente al 6 por ciento de la renta producida por el capital de la fundación. También se han concedido dos diplomas de honor, con premios de 1.399 pesetas cada uno, a los productores Francisco Elizalde Goldaraz, de 24 años, tornero mecánico de Pamplona, y Angel Cleza Escalada, de 43, operario de la fábrica de tabacos de Santander. Los premios serán entregados el día 18 de este mes. Wssta de la Exaltación del Trabajo.

Se adelanta el campeonato de Liga

La primera jornada se disputará el 4 de septiembre

La próxima temporada de fútbol 1949-50 dará comienzo el domingo día 4 de septiembre, en que se disputará la primera jornada del campeonato de Liga, en sus tres divisiones. El calendario aún no se ha hecho público, pero se sabe, no obstante, que el Madrid iniciará la Liga en Chamartín, con el Sevilla, y el Atlético de Madrid con el Valladolid, en la capital del Pisuerga.

La causa de que la temporada oficial de fútbol de comienzo en fecha tan temprana se debe a la eliminación entre España y Portugal, correspondiente al campeonato mundial que, como es sabido, se disputará el próximo año en Río de Janeiro.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

MELLICOT, OCURRENTE LONDRES, 7. (EFE). — El miembro laborista del Parlamento, Frank Mellicot, ha sugerido hoy que el ministro de Sanidad entregue microscopios en lugar de gafas a los carniceros, con objeto de que éstos puedan cortar la ración de carne que corresponde a sus clientes.

El cupo actual de carne para los ingleses es muy reducido.

Jeroglífico

DDD
MATERIALES
—CONSECUENCIAS DE UN INCENDIO
(La solución, mañana)
Solución al anterior: ¿Por dónde huyó? ESCALERAS ARRIBA.

TOROS

Resultó lucida la primera corrida de San Fermín, en Pamplona

LUIS MIGUEL DOMINGUÍN CORTO UNA OREJA

Paco Muñoz escuchó un aviso y se hirió en un brazo con el estoque

PAMPLONA, 7. (Cifra). — Primera de feria. Buen tiempo y plaza llena. Seis toros de Villamarta para Luis Miguel Dominguín, Parrita y Paquito Muñoz. Entre los espectadores se notan muchos extranjeros.

Dominguín en su primero se hace aplaudir con la capa. Clava dos pares de banderillas que se ovacionan. Faena por redondos y naturales para una estocada recibiendo que basta. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) En su segundo destacan varios redondos y naturales y mata de una entera y descabello. (Ovación.)

Parrita en su primero se aplaude al torear de capa. Faena por altos y sigue con redondos, naturales y manoleínas. (Música.) Más naturales ligados con el pecho. Mata de un pinchazo en lo alto, otro igual y media. (Ovación y saludos.) En el quinto da varias tandas de naturales al son de la música, ligados con el pecho. Otros por alto y señala un pinchazo. Sigue con manoleínas para otro pinchazo y una entera. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.)

Paco Muñoz, en su primero, que es manso y difícil, a fuerza de porfiarle saca buenos pases con la derecha y otros con la izquierda que se jalean. Más naturales, y al dar un manote de rodillas sufre un achuchón peligroso. Sigue valiente y al dar otro sufre otra colada. Mata de dos pinchazos. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.) En el que cierra plaza, toro que no se presta al lucimiento, está valiente y destacan unos pases en redondo. Recibe un aviso y cuando va a descabelar, en una tarascada del toro, el diestro se corta con el estoque en el brazo. Pasa a la enfermería. Luis Miguel termina con el bicho al segundo golpe.

Peso de los toros: 243, 252, 243, 245, 300 y 256 kilos, respectivamente.

EN BARCELONA BARCELONA, 7. (Cifra). — Un novillo de Pinohermoso, otro de Domecq y cuatro de Caero Alto,

bravos, aunque difíciles y reparados de la vista. Calerito, ovación y saludos en sus dos novillos.

También Litri ovación y saludos en su primero y ovación en su segundo.

Ordóñez, ovación en su primero, y ovación, con vuelta y saludos, en el que cerró plaza.

MEJORA DOS SANTOS BARCELONA, 7. (Cifra). — Continúa mejorando el diestro portugués Manuel Dos Santos operado hace unos días por el doctor Cabot. Se cree que esta semana le serán levantados los puntos de la rodilla. Por la clínica han desfilado numerosos amigos y admiradores del diestro y diariamente se reciben multitud de cartas interesándose por su estado.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATROS	ALBAYZIN. — Hoy, "La vida empieza hoy".	ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "El cisne negro".
GRAN CAPITAN. — Teléfono 1992. — Hoy, "Mi mujer, yo... y la otra".	GRANADA. — Teléfono 2260. Hoy, "Cartas a mi amada".	NACIONAL. — Teléfono 1992. Hoy, "Hasta que perdí Jalisco".
CINES	OLYMPIA. — Teléfono 2260. Hoy, "Débil es la carne".	PRINCIPE. — Hoy, "Eternamente tuya".
CERVANTES. — Teléfono 1105. — Hoy, "La reina de la opereta".		

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Teatro GRAN CAPITAN

Tarde A las 8'30 HOY, UN GRAN ESTRENO COM.CO

PRESENTACION EN GRANADA de la originalísima comedia de enorme risa, original del autor don LUIS MARTIN LAGOS

MI MUJER, YO... Y LA OTRA

No confundir esta obra con otra recientemente estrenada que se titulaba, "MI MARIDO, EL OTRO, Y YO".

MI MUJER, YO... Y LA OTRA

que nosotros estrenamos hoy es una comedia que tiene la exclusividad de su estreno en Granada la Compañía PUCHOL-OZORES

Cia. Comedias Cómicas PUCHOL-OZORES

Don José Luis Ozores Noche A las 11'30

Siguen los popu arisimos precios increíbles en espectáculo teatral

CELULOIDE

Aliatar Cinema

Refrigerado PRECIOS ESPECIALES DE VERANO HOY, sesiones desde las 7 a las 1130

EL CISNE NEGRO

Tolerada para menores por TYRONE POWER con MAUREEN O'HARA, GEORGE SANDERS y THOMAS MITCHELL

Reposo, cuidados y sol encontrarán las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones prevencionales. No niegues tu donativo en la cuestación "Ayuda Juvenil".

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5'30 ESTRENO

LA REINA DE LA OPERETA

con SOFIA ALVAREZ y FERNANDO SOLER

Una película que emociona, divierte y mantiene constante el interés del espectador.

PROXIMAMENTE

El capitán Angel

por GEORGE RAFT

Colisso Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15 "20th. Century Fox" presenta la sensacional producción

Débil es la carne

con REX HARRISON y MAUREEN O'HARA

El LUNES,

El telón de acero

con DANA ANDREWS y GENE TIERNEY

Cine Granada

(LOCAL REFRIGERADO)

Desde las 5. La última, a las 11'30

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción Paramount distribuida por Mercurio

Cartas a mi amada

con JENNIFER JONES y JOSEPH COTTEN

MAÑANA,

LEVANDO ANCLAS

(en TECNICOLOR) con Frank Sinatra y Kathryn Grayson

Príncipe Cinema

Desde las 7; última, 11'30

ETERNAMENTE TUYA

Por Loretta Young y David Niven. — Mañana, SANGRE EN FILIPINAS, por Claudette Colbert y Verónica Lake.

Albayzín Cinema

Desde las 7'30. Última, a las 1130. Grandioso éxito cómico de la divertida producción

LA VIDA EMPIEZA HOY

por Loretta Young y Frederic March. Una película que muestra la vida de un manera diferente a todas

Teatro Cine NACIONAL

HOY, ENITO CUMBRE de



JORGE NEGRETE en

Hasta que perdió Jalisco

ENTRADA GENERAL UNA peseta

Desde MÉJICO

El pueblo votó y los votos desaparecieron, dice la Prensa mejicana

A pesar de las acusaciones de fraude, las elecciones fueron las más pacíficas de la historia nacional

Por SALVADOR VALLINA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

MÉJICO, 7.—Como espectáculo, ciertamente, no constituye ninguna cosa extraordinaria el juego electoral, por muy democrático que sea. En Méjico, como es lógico, las elecciones no difieren mucho en su aspecto externo de las que se celebran en otros países; colas ante los colegios, robo o rotura de urnas, patrullas policíacas y, sobre todo, declaraciones de la oposición en las que se acusa al grupo político que detenta el poder de manejos fraudulentos y de todo género de violencias. En cambio, lo mismo en lo que se refiere al empadronamiento que al papel de los partidos o a la mecánica del recuento de votos, puede decirse que Méjico posee un estilo personalísimo dentro de las normas generales de la democracia.

Tres millones de ciudadanos se calcula que el último domingo participaron en la batalla electoral para la designación de 147 diputados y de cuatro gobernadores de otras tantas entidades de la República. Los periódicos del lunes, al recoger estas noticias, se mostraban altamente satisfechos de la cifra, así como del espíritu cívico de que han hecho gala los mejicanos en esta coyuntura. La Prensa de la tarde, sin embargo —más sensacionalista que la de la mañana y con más tela de juicio— no ofrecía ya la misma impresión edificante sobre las victorias o los vicios del sufragio universal. "Últimas Noticias", por ejemplo, encabezaba así su primera página: "El pueblo votó, pero los votos desaparecieron"; lo mismo los restantes diarios: "El

P.R.S. canta victoria y la oposición protesta"; "Fraude y engaño al voto popular"; "Manifiesta imperfección de nuestro sistema electoral";

Antes de la lucha de papeletas, los tres partidos contendientes hicieron amplias declaraciones de carácter polémico, en las que además de vituperarse mutuamente se atribuyeron la fórmula perfecta para resolver con su triunfo los problemas de Méjico. De todas ellas, la del P.A.N.—partido de tendencia derechista—fue la más violenta. "Estas elecciones—dijo su presidente señor Gómez Morín—tienen una profunda importancia porque en ellas se trata de avanzar en la lucha contra un sistema vergonzoso que por muchos años ha permitido, de una parte, la burla de sufragio por la violencia y el fraude, y de la otra, la deserción de la ciudadanía, el abandono del derecho y la falta del cumplimiento del deber. Es cierto—añadió—que la ley electoral presenta deficiencias intolerables que impiden la eficacia del voto; cierto, también, que se han cometido monstruosas falsificaciones en el empadronamiento y que los organismos electorales se han entregado, en su mayoría, a los viejos agentes de la "chicana" electoral. Pero la activa y orgánica presencia de la ciudadanía en la campaña y en la elección, ha comprobado hasta la evidencia las lagunas y las trampas de la ley y la inaplazable necesidad de reformarla.

Por su parte, el P.P.—partido de tendencia comunista que preside Vicente Lombardo Toledano—atacaba también las leyes en vigor "que entregan el control de los actos preparatorios y de la realización de los comicios al partido oficial. Consecuentemente, el acto decisivo del cómputo de votos en el colegio, compuesto tan sólo por miembros del P.R.I."

A pesar de este clima de inmorandad política, creado durante la campaña de propaganda por los grupos opositorales, lo cierto es que los mejicanos han acudido a las urnas con un entusiasmo extraordinario y un orden perfecto, hasta el extremo de que sólo uno de los escasos incidentes registrados tuvo consecuencias sangrientas de alguna importancia. Por ello, y si se consideran las antiguas costumbres mejicanas en estos de dirigir batallas políticas, no puede extrañar que las elecciones del domingo se estimen las más pacíficas de la historia del país. La circunstancia de que los dos partidos de oposición hayan doblado sus protestas ante las cifras que comienzan a publicarse—dan un triunfo aplastante de los candidatos gubernamentales—y ante los fraudes de que dicen haber levantado actas, no ensombrece para nada esta halagadora realidad del civismo mejicano. La cosa, por añadidura, carece de importancia, porque en el juego electoral una votación sin protestas viene a ser algo así como un jardín sin flores.

Condecoración española a un marino chileno

Ofrenda de una bandera de España a una sociedad de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 7. (EFE).—En la Embajada de España, el ministro encargado de negocios don Francisco J. del Castillo, ha impuesto la Cruz Blanca del Mérito Naval de la Marina española al contraalmirante de la Armada chilena, don Julio Santibáñez. Entre el ministro y el almirante condecorado se cambiaron discursos en los cuales se puso de relieve la tradicional amistad que existe entre las Marinas de Chile y España. A continuación el representante español ofreció un almuerzo al que asistieron jefes navales, personal de la Embajada y periodistas chilenos.

UNA BANDERA ESPAÑOLA PARA UNA SOCIEDAD CHILENA

SANTIAGO DE CHILE, 7. (EFE). En el teatro Municipal de San Bernardo, pueblo vecino de Santiago, se ha efectuado la entrega de la bandera española regalada por la Embajada a la "Sociedad Progreso y Socorro Mutuo" de San Bernardo. En representación del ministro de España, hizo la entrega de la bandera el secretario de la Embajada, don José Luis Messia. Asistieron al acto el obispo de Linareo, los directivos de la citada sociedad, la autoridades de San Bernardo y otras personalidades. La bandera fue bendecida por el capellán militar don Julio Tadeo Ramírez, que acaba de regresar de España.

UN CRATER MAS SE HA ABIERTO EN EL VOLCAN DE CUMBRE VIEJA

Sucesos

DETECCION POR HURTOS DE ROPAS

La policía ha detenido a Francisco Martín Callejas (a) "El Mary-Pepa", que habla cometido diversos hurtos de ropas, entre ellos un paño valorado en siete mil pesetas.

OTRAS DETENCIONES

Por los mismos funcionarios fueron detenidos Florencio Pérez López (a) "El Púa", desertor del Ejército y delincuente habitual contra la propiedad; Francisco Martínez Salguero, Francisco Rubio Martínez (a) "El Caracoles" y Prudencia Martos González, reclamados por la autoridad judicial; Luis Rodríguez Quesada (a) "El Caenas" y Jesús Orce Buisán (a) "El Maño", que pasaron a disposición del Juzgado especial de Vagos y Maleantes; y Abelardo Cruz Arredondo, Manuel Rodríguez Aguilar y José Martínez López, a disposición del jefe superior de Policía.

ANCIANA LESIONADA DE GRAVEDAD

En el Hospital, la anciana de ochenta y cinco años Aurora Morales Medina, fué curada de una herida contusa en el ojo izquierdo, con rotura del globo, intensa hemorragia y pérdida de la visión, que se produjo al sufrir una caída. Grave.

ATROPELLO

El niño de seis años José Antonio Delgado Mata, fué curado en la Casa de Socorro de varias heridas contusas que le produjo un ciclista que se dio a la fuga. Leve.

HERIDOS EN RIÑA

En la Casa de Socorro fueron curados de heridas leves recibidas en riñas diversas, Juan Casado Navarro, de cuarenta y tres años; Rafael Angulo Morales, de veintidós, y Encarnación Cabra Valenzuela, de dieciséis; y en el Hospital, Miguel Navarro Alarcón, de veintinueve, y José Ramírez Huertos, de 27.

SINIESTRO EN LOJA

En la madrugada de ayer, en el pueblo de Loja, se produjo un voraz incendio en la fábrica de muebles propiedad de don Alejandro García. Dado el carácter del siniestro, que era de grandes proporciones, dióse aviso al parque de bomberos de Granada, saliendo a las tres y media una sección de la brigada de servicio. El fuego que dó totalmente extinguido a las ocho de la mañana, hora en que los bomberos emprendieron el viaje de regreso a Granada. Quedó destruido el edificio de la fábrica que mide 600 metros cuadrados, en su totalidad, y maderas en cantidad de unos cuarenta vagones, así como todas las existencias de muebles y maquinarias. Las pérdidas se valoran en unas 700.000 pesetas.

CONATO DE INCENDIO

En la casa número 3 de la calle de Yanguas (Albaicín) se produjo un conato de incendio, a consecuencia de arder una botella conteniendo gasolina. Solamente se quemaron algunas ropas, siendo los daños de escasa importancia. La intervención rápida de los bomberos evitó que el fuego se propagara a los enseres del inmueble, habitado por don Manuel Jiménez Martínez.

La Sección Femenina espera un donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

Espantosos ruidos subterráneos y columnas de humo y cenizas incandescentes alcanzan seis mil metros de altura

Tiene el fenómeno origen submarino

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 7. (CIFRA).—Noticias recibidas a la una de la tarde de la isla de La Palma informan que las tres bocas anteriores de la Cumbre Vieja continúan lanzando gases. En la madrugada de ayer se abrió una nueva boca, en dirección a la localidad de Demazo, y de ella surgen enormes ruidos subterráneos y los técnicos opinan que se trata de momentos precursoros de la salida de la lava. Asimismo surgen cenizas incandescentes y una espectacular fumarola, que a las ocho de la tarde de ayer alcanzó la altura de seis mil metros. El observatorio de Izana, en Tenerife, informa que de dicho lugar se divisaba ayer el resplandor del volcán, y que entre las 17 y las 18 horas, las densas columnas de humo negro del volcán pasaron sobre el pico del Teide. Añade la información que dicha columna de humo, en forma compacta al llegar a una altura de 1.500 metros, sobre la isla de La Palma, fué empujada por una fuerte corriente de viento Noroeste hacia Tenerife, ofreciendo el aspecto de una nube tormentosa. La columna de humo aminoró su intensidad a las ocho de la noche, pero en la madrugada de hoy recobró su perdida actividad y se distingue el resplandor del volcán desde distintos puntos de la isla y de otras islas del archipiélago.

Esta madrugada se registraron algunos movimientos sísmicos, principalmente en los sectores de Jeday y Puerto Naos, y se produjeron varios desprendimientos de tierra hacia la costa.

El ingeniero jefe del Servicio Sismológico nacional, que ha permanecido en la zona afectada por la erupción, ha llegado hasta el emplazamiento de los cráteres y dice que el volcán puede tener un origen submarino. Esta tarde dará una conferencia en Santa Cruz de la Palma, para informar sobre la naturaleza del volcán.

CONCURSO PERIODISTICO

Exaltación de la Ciudad de Toro (Zamora) e importancia de sus tradiciones Fiestas de San Agustín

Regresó a Madrid la esposa de S. E. el Jefe del Estado

(Viene de la página primera)

SE CONCEDERÁ UN PREMIO DE 1.000 PESETAS AL MEJOR ARTICULO QUE SE PUBLIQUE EN LA PRENSA ESPAÑOLA

La Comisión de Festejos de las Fiestas y Fiestas de San Agustín, de la Muy Noble, Muy Leal y Muy Antigua Ciudad de Toro, en su deseo de premiar la meritoria labor de los escritores y periodistas españoles, que con su valiosa aportación trabajan en la Prensa con el mayor entusiasmo, por el engrandecimiento de la Patria, y a la vez movida del deseo de que sean divulgados los valores históricos y artísticos de esta ciudad, juntamente con sus renombradas y tradicionales Fiestas de San Agustín, abre un concurso de artículos periodísticos, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Es condición indispensable que los trabajos hayan sido publicados, firmados por su autor, con su nombre o pseudónimo, en cualquiera de los diarios o revistas nacionales, desde el día 10 de julio hasta el 10 de agosto inclusive, en cuya fecha, a las doce del día se cerrará el plazo de admisión.

Segunda.—El tema a que se ajustarán los artículos sin limitación de espacio, tenderá a exaltar a la ciudad de Toro, en cualquiera de sus variados aspectos (histórico, artístico, agrícola y turístico), enfocando el elogio en torno a sus Fiestas tradicionales y principalmente las de San Agustín, que empiezan el 28 de agosto.

Tercera.—Se concederá un premio de mil pesetas al artículo que a juicio del Jurado, reúna mayores méritos, pudiéndose otorgar accesitos y menciones honoríficas, si otros trabajos presentados lo merecen.

Cuarta.—El fallo del Jurado será inapelable, no sosteniendo correspondencia más que con los autores premiados, a los que se les comunicará la decisión antes del 28 de agosto.

Quinta.—También se concede un premio de 350 pesetas para el periódico o revista en cuyas páginas aparezca publicado el trabajo galardonado con las mil pesetas.

Sexta.—Los artículos deberán enviarse a la Comisión de Festejos de la Feria de San Agustín (Candeleros núm. 2, Toro), haciendo constar en el interior del sobre "Para el Concurso Periodístico". Se presentarán recortados y pegados sobre papel tamaño folio, firmados y rubricados por su autor, con su dirección, y acompañando tres ejemplares del periódico o revista que los han publicado.

Séptima.—En caso de duda, ante la igualdad de merecimientos, se dará prioridad al autor que mayor número de artículos haya presentado.

La entrega de los premios se efectuará en la fecha y sitio que se comunicará oportunamente a los autores galardonados.

señorita Carolina Prado Ameno, gobernador civil de la provincia y demás autoridades, todas ellas acompañadas de sus respectivas señoras. La ilustre dama, una vez terminada la misa, subió al camarín de la Patrona de Ciudad Real, la Santísima Virgen del Prado, y oró unos momentos ante la imagen.

Seguidamente, doña Carmen Polo de Franco regresó al domicilio de los marqueses de Huétor de Santillán, donde se hospeda y, más tarde, en unión de las personalidades de su séquito, recorrió algunas calles de la ciudad y visitó algunos comercios, donde realizó diversas compras. La esposa de Su Excelencia penetró en el nuevo mercado de abastos y tuvo frases de elogio para sus modernas instalaciones. El público que a esa hora era muy numeroso, al darse cuenta de la presencia de la esposa del Caudillo, prorumpió en aplausos y vítores, que doña Carmen Polo agradeció sonriente y complacida, por venir, precisamente, de las clases más populares.

A las once menos cuarto, la ilustre esposa del Generalísimo, las personalidades que le acompañan y el gobernador civil y demás autoridades, se dirigieron a la finca "Santa María del Guadiana", sita a diez kilómetros de la capital, en la ribera del citado río, donde pasará el día, invitada por los marqueses de Huétor de Santillán.

REGRESO A EL PARDO

CIUDAD REAL, 7. (CIFRA).—A las seis de la tarde, regresó a esta capital, desde la finca "Santa María del Guadiana", doña Carmen Polo de Franco, en unión de las personalidades que la acompañan y autoridades de esta capital. A las ocho y cuarto de la tarde salió con dirección a El Pardo, acompañada del jefe de la Casa civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, marques de Huétor de Santillán y señores de Tassara, la esposa del subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, y señorita Carolina Prado. El público la hizo objeto de una cariñosa despedida.

LE REGALAN UN BILLETE DE LOTERIA

CIUDAD REAL, 7. (CIFRA).—Esta mañana, cuando doña Carmen Polo de Franco visitó el nuevo mercado, un vendedor autorizado de loterías, llamado José del Castillo, se dirigió a la esposa del Caudillo y le regaló el número 2.367, diciéndola: "Señora, Dios la bendiga y la Santísima Virgen del Carmen le conceda la merced de que le corresponda un premio "gordo" de este billete para que su magnánimo corazón reparta sus beneficios entre los pobres de Ciudad Real". Doña Carmen Polo de Franco agradeció el obsequio.

El dinero que das en la cuestionación "Ayuda Juvenil" se convertirá en medicinas, libros de texto, becas de estudio y talleres para todas las niñas que lo necesitan. Colabora con la Sección Femenina en esta gran tarea social.

ANIMACION EN PAMPLONA POR LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

Deslució la lluvia el primero de los tamosos «encierros»

Un joven recibió dos cornadas y está grave

PAMPLONA, 7. (CIFRA).—Después de una noche muy animada en las calles, esta mañana a las ocho, en medio de una borrasca de viento y agua, se ha celebrado el primer encierro de las fiestas de San Fermín. El agua no ha impedido que desde horas antes de comenzar el encierro de los toros de Villamarta, las calles y balcones del recorrido estuvieran abarrotadas de gente. Los corredores han sumado varios centenares. El agua ha obstaculizado que la carrera se desaloje con normalidad. En la plaza de toros entraron primero los mansos, despegados de los villamartas de los cuales tres entraron poco después; otros dos lo hicieron al poco rato y el sexto quedó algo más rezagado, embistiendo con frecuencia a los mozos que le acorralaban. Muchos de estos resultaron con lesiones leves, pero el mozo Víctor Alduán, recibió dos cornadas y su estado es de pronóstico grave. Por encontrarse el suelo resbaladizo a consecuencia de la lluvia, en la carrera se produjeron muchísimas caídas, sin mayor consecuencia. Según tradicional costumbre, después de ser encerrados los toros en los corrales, se soltaron las vaquillas, y aunque el ruedo se inundó de "pamplónicas" no hubo ningún accidente de importancia. El tiempo continúa amenazador, pero esto no impide que la animación en las calles sea mucha. Continúa la llegada de forasteros. Hoteles, pensiones y casas particulares están abarrotadas de viajeros. A mediodía se han celebrado los cultos en honor de San Fermín, ante la presencia de las autoridades provinciales y locales y numeroso público.

EXTRAORDINARIA AFLUENCIA DE EXTRANJEROS

PAMPLONA, 7. (CIFRA).—La animación de los sanfermines sigue en aumento. Como en ningún otro año se ven extranjeros, aparte de los franceses que siempre han venido en gran número. Belgas, irlandeses, ingleses, portugueses, y norteamericanos forman un pintoresco muestrario de idiomas y vestidos. Todos se muestran atónitos ante el espectáculo que se presenta ante ellos y la alegría de las gaites de todas las edades que danza continuamente en las calles. Asimismo los niños austriacos, que están en esta ciudad, se muestran impresionados de estas fiestas y participan de ellas como los niños de Pamplona. Por las calles se van gran número de lujosos automóviles y autopullman extranjeros.

Hoy se inauguró la exposición filatélica, que está siendo muy visitada. Se valora en más de ocho millones de pesetas. Un solo coleccionista de Zaragoza cuenta con una colección de 75.000 pesetas.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

UNIVERSIDAD

Exámen de Estado.—Quinta y última relación de alumnos aprobados en el ejercicio escrito de 27 de junio de la presente convocatoria, cuyos números están comprendidos entre el 128 y 1390, ambos inclusive:

133	232	266	268	270	272	273
275	310	354	368	383	507	511
516	524	527	530	531	577	709
710	715	719	722	799	820	821
822	823	824	825	869	994	996
997	998	1012	1018	1022	1027	1122
1123	1123	1192	1327	1390		

Estos alumnos realizarán las pruebas orales de Letras ante el primer tribunal los números comprendidos entre el 133 y 719, ambos inclusive, el próximo domingo, día 10, a las diez de la mañana, en la Universidad, y los comprendidos entre el 722 al 1390, ambos inclusive, el mismo día, hora y local, ante el tribunal número 2 de Letras.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Conferencias en el curso internacional de verano de la Residencia del Albaicín

Disertaron los catedráticos señores Rodríguez Casado y Cassio y Corral

Desde su inauguración a fines del pasado mes, han venido dándose con regularidad en el primer curso internacional de verano de la residencia del Albaicín, las lecciones y charlas a cargo de profesores y alumnos de distintas Universidades, previstas en el programa del curso de verano. Las lecciones que desarrollan las distintas personalidades del mundo intelectual señalan la orientación del curso, como modelo y guía para los alumnos en la elaboración de sus clases.

El día primero de mes, el vicerrector de la Universidad Hispanoamericana de La Hábida y decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla, don Vicente Rodríguez Casado, explicó a los cursillistas el carácter de la colonización española en América, tema de gran interés.

¿Por qué España creó un imperio —el mayor que ha conocido la Historia— que se transformó en la independencia de múltiples, y aun en algunos casos, minúsculos Estados, mientras la Gran Bretaña formó con sus colonias americanas una única nación, actualmente en su máximo apogeo? Imposible es encerrar en cortas frases la solución que adujo el conferenciante, debido al carácter complejo del problema. Entre otros puntos, conviene señalar:

No se permite desembarcar a la tripulación de un barco soviético

Pide explicaciones al Departamento de Estado norteamericano el embajador de la U. R. S. S.

WASHINGTON, 7 (EFE). — El embajador de la U. R. S. S., Panyushkin, ha protestado ante el departamento de Estado por lo que califica de conducta ilegal de las autoridades de inmigración para con un buque soviético. Panyushkin, según anuncia un portavoz del departamento, dio cuenta al subsecretario del mismo, James Webb, de que dichas autoridades en el puerto de Elizabeth (Nueva Jersey) no permitieron a la tripulación del vapor ruso "Dimitry Donskoy", de 5.640 toneladas, desembarcar, y que el capitán, que si fué autorizado a bajar a tierra, estuvo bajo constante vigilancia de la policía y fué interrogado, lo mismo que sus subordinados acerca de materias políticas.

El portavoz añadió que Webb había manifestado al embajador que no tenía conocimiento del asunto y que pediría explicaciones al departamento de Justicia.

Abdullah de Transjordania, a Londres

HA SIDO INVITADO POR BEVIN

LONDRES, 7 (EFE). — El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha invitado al rey Abdullah de Transjordania, a que lo visite en Londres; el monarca ha aceptado y probablemente saldrá en avión para la capital británica en la primera semana de agosto. Se trata de un portavoz de aquel país.

No se revelaron los motivos del viaje, que coincidirá con la estancia en Londres del primer ministro del rey Abdullah, Tewfik Sa'ad, quien llegará el miércoles y permanecerá aquí varias semanas.

no obstante la ausencia de una labor coordinadora por parte del Gobierno de la metrópoli en el descubrimiento y colonización de América y el no querer Carlos V y sus sucesores centrar en Nueva España la dirección del Imperio según adujo genialmente en el momento oportuno Hernán Cortés. En suma, el resultado fué "ir contra el hecho geográfico y económico que trae siempre consecuencias lamentables".

Ante lo vario, lo multiforme, lo disgregador de la acción española, se nos presenta, en contraste, la colonización británica en Norteamérica. Allí, en una faja estrecha de terreno, cara al mar que haña también las costas de Inglaterra, nacen primero modestas factorías, que luego, por el impulso creciente del tiempo, se convierten en los actuales Estados Unidos.

LECCIÓN DEL SEÑOR COSSIO

Ayer, el catedrático de Derecho civil de la Universidad de Sevilla, don Alfonso de Cossio y Corral, estudió un tema singular, tratado con gran originalidad: la idea del destino en tres obras maestras del teatro universal.

Si apasionado es para cualquier tema el tema de la libertad y último fin del hombre, creció más aún el interés ante la acertada exposición del ilustre profesor, que supo ver el hilo conductor que une la tragedia de Sófocles sobre la leyenda de Layo, Edipo y Antígona, con la de Shakespeare sobre Macbeth y con el drama y auto sacramental de Calderón "La vida es sueño". El estudio comparativo del doctor Cossio entre la tragedia griega, el drama inglés y la comedia española lo enfocó a través del problema que plantea el destino del hombre. En el "Edipo Rey" de Sófocles se ilumina el sentido religioso del mito; en el "Macbeth" de Shakespeare sólo domina la pasión humana con cadenas señaladamente calvinistas; y en "La vida es sueño" de Calderón se conjugan la libertad y la gracia y el hombre se libra de su propio destino al aceptar, libremente, la voluntad divina.

Así, Calderón es el teólogo que versifica, Sófocles el pagano que cree y Shakespeare el gran poeta que expresa la tragedia del pensamiento calvinista.

COMENTARIO EDITORIAL

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

de las J.O.N.S. Unas líneas, que en muchos periódicos pasarán casi desapercibidas, retienen como ha sido clausurado ese Consejo, con un discurso-resumen del Secretario General del Movimiento.

Para quienes estamos en el secreto, han sido dos meses largos de trabajo callado y complejo, de ponencias y anteproyectos, de dictámenes y conclusiones, en los cuales fueron abarcados los más opuestos problemas y las más trascendentes cuestiones tanto del Movimiento como del Estado, al que, en frase afortunada de nuestro camarada Fernández-Cuesta, ha de llegarle toda savia política por el cauce de nuestra doctrina.

Imposible sería constreñir a los límites de un comentario de Prensa, los temas abordados en los numerosos estudios confiados a los Jefes provinciales. Sobre todos esos temas, interesantísimos, de indiscutible importancia, han recaído acuerdos llamados, sin duda, a influir en el desarrollo del Movimiento nacional y en la política del país.

Porque una mira primordial guía a la Falange, como también ha subrayado el Secretario General, integrar en el Movimiento a todos los sectores de buena fe y de valía, ya que a todos incumbe por igual la empresa de reconstruir plenamente la Patria y de encaminarla, a despecho de las dificultades de la presente hora del mundo, hacia las metas irrenunciables que presidieron el nacimiento de nuestro credo y por las

Acuerdos, sobre Austria, de los auxiliares de los cuatro «grandes»

Mantiene la U. R. S. S. sus puntos de vista

LONDRES, 7 (EFE). — Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes se han mostrado hoy de acuerdo en que Austria no ha de satisfacer reparaciones y que Yugoslavia podrá incautarse de los bienes austriacos situados en el interior de sus fronteras. Han captado una propuesta soviética que dice: "Yugoslavia tendrá derecho a retener o liquidar los bienes, derechos e intereses austriacos en su territorio desde la entrada en vigor del presente tratado; el Gobierno austriaco habrá de compensar a sus nacionales cuyos bienes sean así incautados".

Bajo la presidencia del francés Marcel Berthelot, los auxiliares trataron de acuerdo de París según el cual Austria tiene que pagar a Rusia 15 millones de dólares en compensación por los bienes alemanes. La discusión se centró en la forma de pago de aquella cantidad. La delegación soviética pidió que el Gobierno austriaco extendiera pagarés trimestrales por 6.250.000 dólares, y el representante británico, Maile, propuso, como fórmula de transacción que los pagos no comienzan hasta que Austria reciba los bienes y derechos que se le venden en esos quince millones y que Rusia renuncie a los pagarés. El delegado soviético, Zarubin, rechazó la propuesta, afirmando que las peticiones formuladas por él son las mínimas y que si los occidentales muestran preocupación por la economía de Austria, él la tiene por la de su país.

El norteamericano Samuel Reber hizo resaltar que los occidentales han hecho muchas concesiones, y sugirió una moratoria de un año para el primer pago austriaco, debiendo los siguientes efectuarse de año en año. A una pregunta de Reber, Zarubin aclaró que los pagarés en cuestión no habrían de producir interés.

Los auxiliares tomaron nota de una carta del vicerrector de

Oswald Mosley, en Madrid

MADRID, 7. (CIFRA). — Ha llegado a Madrid sir Oswald Mosley, fundador de la Unión fascista británica. Viene de riguroso incógnito y permanecerá cuatro días visitando museos y monumentos. El yate en que viajaba tuvo una avería que está reparándose en Gibraltar. Desde Madrid, Mr. Mosley irá a Palma de Mallorca, donde le aguardará la embarcación reparada ya para regresar a su país.

Asuntos Exteriores yugoslavo, Leo Mates, que se encuentra en Londres, en la que se pone a su disposición para facilitar la información necesaria sobre las reivindicaciones yugoslavas sobre Austria.

Son los comunistas quienes provocan las huelgas

Ellos destrozan la economía británica

Declaraciones en los Comunes

LONDRES, 7. (EFE). — El primer ministro adjunto, Helmet Morrison, ha vuelto a manifestar en la Cámara de los Comunes que los comunistas son los que provocan y sostienen la serie de huelgas que están destruyendo la vida económica de la Gran Bretaña.

John Platts-Mills, diputado expulsado del partido laborista por sus opiniones prosoviéticas, trató de hacer que la cuestión de las huelgas fuese sometida a debate en el Parlamento, pero Morrison le interrumpió diciendo:

"Es un procedimiento curioso de que los mismos que provocan las huelgas pidan que se les conceda tiempo para lanzarse a un debate sobre la forma de impedirlos."

Reconquistadores de América

Los emigrantes españoles, protectores de la cultura

Todavía sin extinguir el eco de los aplausos cosechados por nuestras muchachas de la Sección Femenina, que, con las canciones y bailes de España, tan cerca del corazón supieron colocar el recuerdo de la Madre Patria en el pecho de los americanos; recientes son las decisiones tomadas por varios países, hermanos en raza, lenguaje y creencias, de reanudar unas relaciones diplomáticas, culturales y comerciales, que nunca debieron interrumpirse, cada día, cada hora, trae una noticia y un jalón más de la eterna fraternidad hispanoamericana, que, por ser vínculo de sangre, es difícil, casi imposible de romper.

Hoy es una noticia, de escaso valor en sí misma, si hemos de considerarla junto a las gruesas noticias que quieren madurar cada día una guerra que pocos desean, o compararla con la frívola y efímera actualidad del atleta más guapo y el galán cinematográfico en vísperas de matrimoniar. Una sencilla noticia, casi perdida con su modestísima tipografía del 7, en el mar insondable de las columnas del cotilleo cotidiano, nos informa de que un español, uno de los cientos de miles de españoles que crean vida y riqueza esparcidos por los cuatro confines de las tierras americanas, ha decidido fundar una escuela, que no es la primera que de su bolsillo sale para la Argentina, en las tierras irredentadas de Falkland. Roger Balet, como español de nacimiento y sangre y como argentino de vejez y hacienda, ha sentido en sus más íntimas fibras el latido de irredentismo que significa que aquellas islas, Malvinas de nuestros comunes abuelos, donde se habla y se siente en español, figuren en la geografía política del mundo, bajo la bandera extraña, con el nombre más extraño todavía de Falkland.

Roger Balet, que debió de criarse analfabeto y envidiar los estudios que la pobreza de su origen no podía poner a su alcance, sabe ser prívido de centros culturales. La Argentina goza ya de

Se estudia por el "Tribunal Popular" una supuesta demanda de reducción de pena al cardenal Mindszenty

EL IUSTRE PURPURADO NO HA HECHO PETICION ALGUNA

LONDRES, 7. (EFE). — En una información fechada en Budapest, la agencia Reuter asegura que el Consejo Nacional del Tribunal del Pueblo —el organismo judicial supremo de Hungría— ha iniciado el estudio de una demanda del cardenal Mindszenty, primado de Hungría. El Consejo que está presidido por el juez Pedro Janko —añade la citada agencia— examinará la posibilidad de reducir las condenas del ilustre purpurado y de otros seis condenados en el mismo proceso. Se espera que el anuncio de las decisiones tomadas sea hecho público el próximo sábado. Ninguno de los acusados ha firmado demanda alguna y los documentos correspondientes han sido presentados por la "defensa" que fué designada por el propio Gobierno comunista de Budapest.

Los demás acusados son: el doctor Jusztin Baranayc, condenado

a 15 años de prisión; el doctor Andras Zakar, secretario del cardenal, condenado a seis años; el príncipe Pablo Eszterhazy, a 15; el doctor Miklos Nagy, secretario de la Acción Católica húngara, a tres; el padre Bela Ispanky, a prisión perpetua, y el doctor Lazlo Toth, ex director del diario católico "Menzati Ijsag", a un año.

Acto en honor del ministro de Educación Nacional

MADRID, 7. (CIFRA). — El director del Museo Romántico ha ofrecido una comida en honor del ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín, y de su esposa, la condesa de Marín.

La comida tuvo lugar en el salón principal del Museo. Fueron además comensales: el embajador de Portugal y la señora de Carneiro Pacheco; el director general de Bellas Artes y la marquesa de Lozoya; el alcalde de Madrid y la condesa de Santa Marta de Babiló; la señora de Caturia, doña María de Madrazo, viuda de Guerrero; doña Pilar Sangro de Silveira; don Tomás Gistau, y doña Dolores Rodríguez de Rivas, viuda de Rodríguez Vela, que ayudó a su hermano a hacer los honores a los invitados.

Indios salvajes tienen cercada una ciudad brasileña

Ahora la atacan con flechas encendidas

LISBOA, 7. (EFE). — Informan de Río de Janeiro que la población de la pequeña ciudad de Tucuruí se encuentra en una situación desesperada con las municiones agotadas, y cercada por cinco mil indios salvajes. Los habitantes de Tucuruí, útiles para el manejo de armas de fuego, son sólo unos 600. El gobernador del Estado de Pará ha enviado fuerzas a Tucuruí. Las últimas noticias dicen que las tropas han llegado en el momento en que los indios empezaban a lanzar flechas encendidas para quemar las casas.

Resuelve el Ejército la huelga de los muelles de Londres

LONDRES, 7. (EFE). — Soldados y marineros han ocupado los muelles para comenzar la descarga de los vitales alimentos que se encuentran en los buques inmovilizados por la huelga. Es la primera medida del Gobierno en su nueva actitud de severidad, frente a los huelguistas.

El sindicato unido de estibadores y obreros, cuyos miembros forman el 75 por ciento de los huelguistas, ha anunciado que votarán mañana sobre el fin de la huelga, que ha impedido la descarga de 500.000 toneladas en el puerto de Londres.

NUEVOS PAROS. LONDRES, 7. (EFE). — En el momento en que el regimiento de la guardia se dirige a los muelles de Londres para tratar de neutralizar la huelga de cargadores, se han producido nuevos paros, que es posible alcancen a la totalidad del movimiento portuario de Londres.

Tan pronto como los soldados de dicho regimiento comenzaron a descargar uno de los barcos, los 25 trabajadores del muelle de Santa Catalina, que hasta la fecha no habían secundado a los huelguistas, abandonaron también su trabajo. Otros 2.700 obreros de dicho muelle, no cargadores, se reunirán mañana para decidir si deben también declarar el paro, como protesta por el actitud de las tropas.

NOTICIAS FINALES

FRANFORT DEL MAIN, 7. (EFE). — Varias compañías petrolíferas alemanas tienen el proyecto de iniciar investigaciones en el mar del Norte, en los parajes donde calculan que existen importantes depósitos de petróleo, según anuncia el diario "Frankfurter Rundschau".

BERLIN, 7 (EFE). — Los tres comandantes se han reunido hoy para trazar un plan conjunto con motivo de su anunciada entrevista con el comandante en jefe soviético Alexander Kotikov a fines de la presente semana.

PALERMO, 7. (EFE). — Giovanni De Gaetani, de 48 años, se ha entregado a la policía y se ha confesado autor de la muerte del príncipe Torricelli Di Raffal, hace cinco días, en Palermo. Ha declarado que mató a tiros al príncipe Di Raffal, en "una discusión por motivos de intereses".

Se
Co
el
Int
co
M
Jo
sup
próxim
LA
Dura
Luis
danza
diz
LOCA
E
en
Mara
dero
—
rá
es
diar
NACI
Ap
VI
CUAT
delim
alcana